
令和７年４月

河 北 町

第８次河北町総合計画後期基本計画

まちづくり町民アンケート

【　単　純　集　計　結　果　】



問１．あなたのお住まいはどちらですか。（居住地区）
No. カテゴリー名 ｎ %

1 西里地区 143 12.6
2 溝延地区 133 11.7
3 谷地中部地区 402 35.4
4 谷地南部地区 269 23.7
5 谷地西部地区 64 5.6
6 北谷地地区 104 9.2
7 元泉地区 13 1.1
無回答 8 0.7
全体 1136 100.0

問２．あなたの性別はどちらですか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 男性 514 45.2
2 女性 613 54.0
3 その他 4 0.4
無回答 5 0.4
全体 1136 100.0

問３．あなたの年齢は、次のどこに該当しますか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 10歳代 40 3.5
2 20歳代 80 7.0
3 30歳代 88 7.7
4 40歳代 178 15.7
5 50歳代 187 16.5
6 60歳代 257 22.6
7 70歳代 224 19.7
8 80歳以上 78 6.9
無回答 4 0.4
全体 1136 100.0

問４．あなたの主な職業は次のどれですか。（1つ選んでください）
No. カテゴリー名 ｎ %

1 農業・畜産業 68 6.0
2 自営業・企業経営 80 7.0
3 会社員・公務員・団体職員等 442 38.9
4 パート・アルバイト 122 10.7
5 学生・家事手伝い 44 3.9
6 主婦・主夫 150 13.2
7 無職・その他 227 20.0
無回答 3 0.3
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 町内 315 41.7
2 町外(県内) 416 55.0
3 町外(県外) 21 2.8
無回答 4 0.5
非該当 380
全体 756 100.0

問５．あなたの勤務地(就学先)は次のどちらですか。（問４で選択肢１～５を選んだ方が回
答）
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問６．あなたは、河北町にいつから住んでいますか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 生まれたときから住んでいる 480 42.3
2 町外から転入した 417 36.7
3 河北町で生まれたが、一度町外に転出し、また河北町に戻ってきた 215 18.9
4 その他 21 1.8
無回答 3 0.3
全体 1136 100.0

問７．あなたの世帯構成は、次のうちどれですか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 単身世帯(一人で住んでいる) 71 6.3
2 夫婦で住んでいる 271 23.9
3 二世代世帯(親と子) 505 44.5
4 三世代以上の世帯(親と子と孫など) 269 23.7
5 その他(きょうだいなど) 18 1.6
無回答 2 0.2
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 広報誌(広報かほく・議会だより) 967 85.1
2 町のホームページ 92 8.1
3 メールマガジン・公式LINE・インスタグラム 117 10.3
4 各種会合など 31 2.7
5 隣組回覧や配布されたチラシ類 777 68.4
6 家族や近所などの口コミ 237 20.9
7 その他 17 1.5
無回答 3 0.3
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 ひなまつり(ひな人形) 74 6.5
2 べに花(紅花資料館) 54 4.8
3 児童動物園 107 9.4
4 いもこ列車 4 0.4
5 プラネタリウム 0 0.0
6 谷地どんがまつり 343 30.2
7 冷たい肉そば 470 41.4
8 さくらんぼ 20 1.8
9 イタリア野菜 4 0.4

10 スリッパ 13 1.1
11 卓球 11 1.0
12 カヌー 12 1.1
13 その他 17 1.5

無回答 7 0.6
全体 1136 100.0

問９．あなたは、河北町を代表するものは何だと思いますか。（１つ選んでください。）

問８．あなたは、町が行っている事業や施策・イベント等について、主にどこから情報を得
ていますか。（２つ選んでください）
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問10．あなたは、河北町に住み続けたいと思いますか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 このまま住み続けたい 504 44.4
2 どちらかといえば住み続けたい 321 28.3
3 どちらかといえば住み続けたくない 75 6.6
4 住み続けたくない(できれば町外に引っ越したい) 81 7.1
5 どちらともいえない 147 12.9
無回答 8 0.7
全体 1136 100.0

問11．あなたにとって、河北町は住みよいまちだと思いますか。
No. カテゴリー名 ｎ %

1 とても住みよい 137 12.1
2 まあまあ住みよい 632 55.6
3 やや住みにくい 220 19.4
4 非常に住みにくい 51 4.5
5 どちらともいえない 93 8.2
無回答 3 0.3
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 交通アクセス(高速道路、駅など) 201 17.7
2 近くに希望する働き場所がある 130 11.4
3 医療環境(医療機関、通院、医療サービスなど) 619 54.5
4 福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい者への福祉サービスなど) 226 19.9
5 子育て環境(保育施設の数、子育てサービスなど) 125 11.0
6 教育・文化環境（学校施設、通学、生涯学習の場など) 106 9.3
7 住宅地の整備 113 9.9
8 災害が少なく、豊かな自然環境 760 66.9
9 魅力ある施設や公園、スポーツ施設 97 8.5

10 人とのつながりや地域の連帯感 343 30.2
11 充実した地域行事(お祭り、イベントなど) 272 23.9
12 その他 68 6.0

無回答 45 4.0
全体 1136 100.0

問13．河北町の改善してほしい点は、次のうちどれですか。（３つ選んでください）
No. カテゴリー名 ｎ %

1 交通アクセス(高速道路、駅など) 596 52.5
2 地域公共交通(バスなど) 548 48.2
3 近くに希望する働き場所が少ない 297 26.1
4 医療環境(医療機関、通院、医療サービスなど) 261 23.0
5 福祉環境(福祉施設の数、高齢者、障がい者への福祉サービスなど) 211 18.6
6 子育て環境(保育施設の数、子育てサービスなど) 141 12.4
7 教育・文化環境(学校施設、通学、生涯学習の場など) 203 17.9
8 住宅地の整備 131 11.5
9 自然環境、自然災害 172 15.1

10 魅力ある施設や公園、スポーツ施設 377 33.2
11 人とのつながりや地域の連帯感 128 11.3
12 充実した地域行事(お祭り、イベントなど) 126 11.1
13 その他 70 6.2

無回答 15 1.3
全体 1136 100.0

問12．河北町の住みよいと感じる点は、次のうちどれですか。（３つ選んでください）
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問14.あなたは、今後の河北町に何が必要だと思いますか。（３つ選んでください）
No. カテゴリー名 ｎ %

1 地域公共交通(バスなど)の充実、駅や空港からのアクセス強化 777 68.4
2 歴史的・文化的資源の保全と活用のための施設・史跡などの整備 129 11.4
3 レクリエーション施設の整備 254 22.4
4 まちの景観保全 144 12.7
5 観光の振興 379 33.4
6 農地の保全や農業用施設の整備 243 21.4
7 企業誘致や起業への支援 483 42.5
8 地球温暖化対策の推進(再生可能エネルギーの導入など) 124 10.9
9 デジタル技術の活用(オンライン手続やAIの導入など) 170 15.0

10 地域づくりを担う人材の育成 480 42.3
11 その他 77 6.8

無回答 20 1.8
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 魅力ある働く場所の確保 726 63.9
2 防災・防犯など安心できる居住環境づくり 181 15.9
3 自然環境の保護・整備 48 4.2
4 公営住宅や住宅地の整備 146 12.9
5 子育てや教育環境の充実 553 48.7
6 高齢者福祉の充実 176 15.5
7 移住者の受け入れ 302 26.6
8 外国人労働者の受け入れ 16 1.4
9 その他 67 5.9
無回答 19 1.7
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 担い手等の育成 551 48.5
2 新規就農者の受入れと育成 438 38.6
3 法人化に向けた支援 175 15.4
4 農産物の販路確立 198 17.4
5 農業分野における交流人口の拡大 84 7.4
6 異常気象対策技術の普及 135 11.9
7 農産物の加工や６次産業化の支援 111 9.8
8 地産・地消の推進 123 10.8
9 スマート農業等、先端技術の導入支援 162 14.3

10 農産物の付加価値向上、ブランド化 199 17.5
11 その他 25 2.2

無回答 28 2.5
全体 1136 100.0

問15.河北町の人口減少への対策のためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでください）

問16．あなたは、農業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでくださ
い）
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No. カテゴリー名 ｎ %
1 技術者の養成、若手人材確保 528 46.5
2 企業の誘致 537 47.3
3 起業への支援 248 21.8
4 研究開発機能の充実 92 8.1
5 高速交通網の利便性向上 174 15.3
6 異業種間の交流 62 5.5
7 Wi-Fiなど情報ネットワークやそれを備えた施設(コワーキングスペース) 81 7.1
8 デジタル技術を活用した先端技術の導入支援 101 8.9
9 新たな工業団地の造成 153 13.5

10 事業継承に対する支援 171 15.1
11 外国人の受入環境の整備 26 2.3
12 その他 11 1.0

無回答 35 3.1
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 後継者の育成 265 23.3
2 中心商店街の活性化 418 36.8
3 特産物の開発とブランド化 308 27.1
4 地域公共交通(バスなど)の充実 196 17.3
5 専門店の増加 157 13.8
6 スーパー・コンビニの充実 145 12.8
7 積極的な催し物の開発 143 12.6
8 都市圏等における情報発信 109 9.6
9 デジタル技術を活用した先端技術の導入支援 57 5.0

10 地場産品の販路拡大 270 23.8
11 地域内での消費促進 117 10.3
12 その他 20 1.8

無回答 26 2.3
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 歴史的観光資源の活用 191 16.8
2 自然景観の保護 73 6.4
3 観光地の駐車場の整備 72 6.3
4 宿泊・休憩施設の充実 585 51.5
5 温泉の活用 233 20.5
6 観光施設へのWi-Fiの整備 35 3.1
7 旅行商品の企画・開発 138 12.1
8 観光ＰＲ(宣伝)の強化 283 24.9
9 インバウンド(外国人観光客の受け入れ)の強化 50 4.4

10 駅や空港からのアクセスの強化 275 24.2
11 周辺自治体と連携した広域観光の推進 242 21.3
12 その他 27 2.4

無回答 27 2.4
全体 1136 100.0

問17．あなたは、工業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでくださ
い）

問18．あなたは、商業を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでくださ
い）

問19．あなたは、観光を振興するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでくださ
い）
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No. カテゴリー名 ｎ %
1 就労の場の確保 616 54.2
2 定住優遇制度の充実 230 20.2
3 安価な住宅地、借家の供給 253 22.3
4 子育て・教育環境の充実 546 48.1
5 医療体制の充実(小児医療、休日夜間診療など) 221 19.5
6 商店街の整備 133 11.7
7 娯楽施設の充実 203 17.9
8 その他 26 2.3
無回答 19 1.7
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 子育てと仕事の両立が難しい 326 28.7
2 子育てや教育にお金がかかる 580 51.1
3 不妊治療へのサポートが少ない 26 2.3
4 妊娠・出産・子育てへの職場の理解 83 7.3
5 結婚しない人が増えている 653 57.5
6 乳幼児保育施設等の子育て環境が充実していない 50 4.4
7 出会いの場・機会がない 327 28.8
8 自分や夫婦の生活を大切にしたい(子どもを望まない)人の増加 139 12.2
9 その他 39 3.4
無回答 17 1.5
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 いじめや不登校対策の充実 597 52.6
2 学力向上を目指した教育の推進 214 18.8
3 家庭・地域・学校の連携強化 396 34.9
4 英語教育やICT(情報技術)を活用した授業の充実 113 9.9
5 放課後を過ごすための環境づくりの充実 350 30.8
6 学校施設・設備の充実 184 16.2
7 食育の充実 100 8.8
8 スポーツ活動の充実 136 12.0
9 登下校時の安全対策の充実 91 8.0

10 その他 35 3.1
無回答 22 1.9
全体 1136 100.0

問21．あなたは、生まれてくる子どもの数が減っている理由は何だと思いますか。（２つ選
んでください）

問20．あなたは、若者が定住するためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んでくださ
い）

問22．あなたは、児童・生徒の健全育成のために何が必要だと思いますか。（２つ選んでく
ださい）
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No. カテゴリー名 ｎ %
1 地域医療の充実 293 25.8
2 介護保険施設、障がい者支援施設の充実 385 33.9
3 在宅医療・在宅介護サービスの充実 334 29.4
4 介護予防事業、自立訓練事業の充実(体力維持や生活能力向上を目的とした取組など) 132 11.6
5 生活支援サービスの充実 345 30.4
6 趣味、文化、スポーツ活動の充実 68 6.0
7 地域での共助による支援(除雪など) 164 14.4
8 地域での世代間交流の充実 69 6.1
9 地域での活躍の場 76 6.7

10 就労支援(農業分野と福祉分野が連携した「農福連携」の取組など) 79 7.0
11 住宅対策(バリアフリー、ユニバーサルデザインなど) 64 5.6
12 地域公共交通の充実 196 17.3
13 その他 13 1.1

無回答 20 1.8
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 総合型地域スポーツクラブの充実 445 39.2
2 区対抗総合スポーツ交流大会の充実 100 8.8
3 スポーツ施設の機能・利便性向上 566 49.8
4 スポーツ指導者の育成 389 34.2
5 スポーツ少年団活動支援の充実 291 25.6
6 プロアスリートなどとの交流 161 14.2
7 施設や各種大会等の情報提供 183 16.1
8 その他 30 2.6
無回答 43 3.8
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 優れた芸術・文化に触れる機会を増やす 587 51.7
2 芸術・文化活動施設の整備 253 22.3
3 発表や参加の機会を増やす 240 21.1
4 郷土芸能の保存や文化財の保護 204 18.0
5 情報提供サービスの充実 263 23.2
6 芸術・文化団体の育成と助成 187 16.5
7 町民講座の充実 142 12.5
8 芸術・文化に携わる人材の育成 265 23.3
9 その他 21 1.8
無回答 47 4.1
全体 1136 100.0

問23．あなたは、高齢者や障がい者が地域で暮らしていくためには、何が必要だと思います
か。（２つ選んでください）

問25.あなたは、町民の芸術・文化活動を盛んにするためには、何が必要だと思いますか。
（２つ選んでください）

問24．あなたは、スポーツを盛んにするためには、何が必要だと思いますか。（２つ選んで
ください）
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No. カテゴリー名 ｎ %
1 自然や環境を守る活動 480 42.3
2 防犯・防災に関する活動 360 31.7
3 まちづくりなどの地域活動 467 41.1
4 国際交流・国際教育活動 152 13.4
5 被災者・被災地への救援・支援活動 200 17.6
6 健康・医療・介護に関する活動 358 31.5
7 高齢者・障がい者などへの福祉活動 312 27.5
8 子育てに関する活動 314 27.6
9 施設案内など観光に関する活動 200 17.6

10 教育・文化・スポーツの振興に関する活動 318 28.0
11 その他 14 1.2

無回答 52 4.6
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 とてもそう思う 108 9.5
2 どちらかといえばそう思う 436 38.4
3 あまり思わない 345 30.4
4 まったく思わない 83 7.3
5 どちらともいえない 148 13.0
無回答 16 1.4
全体 1136 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 意見の町政への反映 426 37.5
2 情報提供やPR 482 42.4
3 町民が参加できるしくみ・環境づくり 784 69.0
4 リーダーの人材育成 225 19.8
5 インターネット環境を利用した情報共有・意見交換の場の設定 227 20.0
6 その他 20 1.8
無回答 34 3.0
全体 1136 100.0

問27．あなたは、今後まちづくりに参加できる機会があれば、参加したいと思いますか。

問28．あなたは、町民がまちづくりに参加しやすくするためには、何が必要だと思います
か。（２つ選んでください）

問26．あなたは、どんな社会活動・ボランティア活動に関心がありますか。（３つ選んでく
ださい）

- 9 -


